
第１回（令和５年度第１回）番組審議会議事録 

 

１．開催日時：令和５年 11 月 29 日（火）午後５時 30 分～午後６時 30 分 

２．会場：コープ塚口 2 階 コレルスタジオ みんなのあま咲き放送局 

３．出席委員：【審議会委員】 

     若狭健作委員 

     中西志津子委員 

     江田政亮委員 

     金子智子委員 

     廣田誠委員 

【放送事業者】 

牧野篤史代表理事 

原田明理事 

三宅奈緒子理事 

尾ノ上直子理事 

武田康子理事 

 

４．議題：番組内容についての審議 

   ＜番組名＞「みんなのあま咲き放送局 開局特番」 

   ＜放送日＞令和 5 年 10 月 2 日（月）12:00～19:00 放送分 

        （12:00～13:00 尼崎市長とのクロストーク） 

   ＜出演者＞あまびと 富士好き（三好育男） 

        あまびと ナベゾー（渡辺誠） 

   ＜ゲスト＞尼崎市長 松本眞様 

５．議事概要：代表理事より、開局にあたってのお礼、審議をお願いする等の挨拶。 

     審議番組の説明。関連事項についての意見交換。 

     委員総数 5 名中 5 名出席で、全員参加で会は有効に成立している旨の 

     報告。その後、議題に沿って各委員から意見をいただき、必要に応じて 

     放送事業者側が説明・回答しながら進行。 

６．審議内容（発言要旨） 

 

（代表理事） 

番組についてご意見お願いします。 

 



（委員） 

住民パーソナリティというのがこのコーナーな趣旨なのに、その要素があまり開局特番だ

ったからか、出なかったなっていう印象があります。ほぼ、牧野さんが喋っている感じで

した。牧野さんじゃなくてよかった気はしています。二人の住民パーソナリティを立てな

くてはいけないのに、そこがうまく伝わらなかった。あとは、反骨精神と言っていたけ

ど、反骨精神は全く感じなくて、尼崎市長に対する向き合い方みたいなのは、 ちょうち

ん企画みたいな感じで違和感はあった。市長をそんなに持ち上げなくてよかった。元々、

市長、為政者がこれをなくすって言ったにも関わらず、呼んできてまだ甘噛みするってい

う、スタンスがよくわからなかった。このコーナーの趣旨が出なくて、市長を迎えて舞い

上がっているかんじ。その 2 人が純粋に市長と喋ればよかったのではないですか。プロが

多い。代表理事とか理事とかっていう枠組みと、住民パーソナリティっていう枠組みがよ

くわからない。理事はもっと、陰にかくれた方が局としては良い気がするので、できるだ

け理事が出ない方がいい気がします。でもまあ、コーナーとしては三宅さんがスカウトし

てきたこれまでの関係性があるので、それはとても大切だと思います。 

（委員） 

うちは、マンションのせいなのか電波が入らなくて、駐車場に出たら、車の中では聞こえ

るのですが、日々は聞けないですね。なので、この日は、YouTubeで見せていただいたの

ですが、一日お祭り騒ぎっていう印象でした。市長が出たり、知事が出たり。市長とのト

ークで新番組「シンちゃんの部屋」の案も出ていましたが、私も開局の経緯を知っている

だけに市長を持ち上げることには少し違和感がありました。けれど開局初日のおめでとう

の特別番組という風に捉えていたので、あれでよかったのかなとも思います。 

尼人たちメインの番組を目指していたのなら、この日のプログラムでない方がよかったの

かもしれないと思いました。 

 

（委員） 

このラジオ局がずっと頑張ってきて、いろんな活動してきたにも関わらず、最終的に切ら

れてしまったということがあったので、「シンちゃんの部屋」と言っている場合ではない

と思います。あとは、私も経験がありますが、やっぱりゲストが来ている時に進行役が喋

りすぎると辛い。多分今後はこの 2 人で番組をしていかれるから問題ないと思うのです

が、進行している聞き手の方の質問内容が長すぎて、答える人の時間が短い。もう少し自

分が喋ることを控えて、ゲストがもっと喋る時間を作らないといけないことは、指示され

る方が、いいかもしれません。 

（委員） 

私は、ただ幸せに聞いていました。私も聞きながらちょっと違和感があったのは、聞き手

が確かにちょっと長かったかなというのはありました。普段は他の民放のラジオばかり聞

いていて、それを聞き慣れていると、やっぱりプロの喋りは耳触りが良くって、 理事の



方たちが喋っている時は、本当に BGM のように、すっと入るのに一般の方が喋り始めた

ら、 ううって感じになってしまう。ただ番組の趣旨から言ったら、そこはないといけな

いのだろうから、仕方がないといっても、どうしても耳はそう感じてしまった。市長の絡

みについては、 あれでもすごく突っ込んでいるなって思いました。 

（委員） 

今回、初日の放送でなおかつ市長が来るっていうことは、 やっぱりスペシャルな出来事

かなという風に思うので、私は、ほのぼのと聞かせてもらいました。素人さんというか、

研修を受けて放送されている方なので、 私個人の感覚としては、十分というか、ある意

味このコーナーのコンセプトなのかなという風に感じました。 中途半端に行くよりは、

思いっきりプロ感を出すのか、逆なのか。出るラジオっていうコンセプトがあるので、あ

ったかくてよかったのかなと思います。今、放送していきながら、色々と感じるところが

あるでしょうし、あのお二人含めてパーソナリティの方が、変化されているのではないか

なという風には思います。おそらく、お二人もドキドキの中で、特に初日で、市長に対応

するとなると、ああいう形にならざるを得ないのかなという風には思いましたので、私は

逆にほっこりしました。 

 

（代表理事） 

ありがとうございました。 

 

 

その他意見交換の後、本日の審議を終了し代表理事は、 

午後６時 30 分に審議会閉会を宣した。 

 


